

12家苏企入选福布斯中国最具潜力中小企业榜

昨日,福布斯在上海发布《中国上市潜力企业100强》与《中国非上市潜力企业100强》两份榜单,这也是福布斯连续第十年推出“中国最具潜力中小企业榜单”。从两份榜单上看,互联网行业都是笑傲群雄,成为驱动企业高成长的一股强劲动力,而其中移动互联网是发展势头最迅猛的领域。值得注意的是,两份榜单中共出现了12家江苏企业,其中上市企业7家,非上市企业5家。

现代快报记者 刘芳

互联网板块成潜力股“集中营”

《福布斯》此次对中小企业中上市企业和非上市企业分别进行排名,得出了两份榜单。从两份榜单来看,在中国上市潜力企业100强中,博雅互动勇夺桂冠,东旭光电和海思科分获二、三名。在中国非上市潜力企业100强中,恺英网络位列第一,紧随其后的是致生联发和昆腾微电子。而从整个榜单来看,互联网以及移动互联是潜力股的“集中营”。比如位于上市榜单第一名的博雅互动,其移动棋牌游戏不仅在大陆地区广受好评,在港澳台等地也是处于相关领域的领导地位。而名列非上市榜单头名的恺英网络原来是做社区游戏起家,现在也开始进入到

手机游戏的开发领域。在这一转变之后,其营收情况因此也获得了新的大发展。

福布斯表示,通过这期榜单可以看出,专业化服务结合互联网技术是上榜企业的一个显著特征,许多公司正是通过为自身客户在流通、安全、信息等领域上提供专业化的服务,从而获得自身快速的成长以及实现成功的转型。“比如非上市榜单中的瑞金麟,就是依据自身所掌握的数据以及辅助软硬件技术的支持,从单纯的电商代运营商,开始向传统行业提供整合营销以及产品供应链管理上的服务,从而成为互联网一体化解决方案的服务商。”

附:入选榜单的江苏上市公司一览

排名	证券简称	主营产品	2013年上半年销售额同比增长率(%)	2013年上半年净利润同比增长率(%)
22	三六五网	互联网服务、专业咨询服务	21	24
29	新联电子	变电设备、工控机械	3	2
39	安洁科技	电脑配件、电子元器件、高分子聚合物	8	-6
53	电科院	专业咨询服务	42	42
63	恒宝股份	塑料包装制品、印刷品及印刷器材、智能商用设备	22	38
73	润和软件	行业专用软件	22	44
91	云意电气	专用设备与零部件	7	1

江苏4家上市公司连续两年上榜

在福布斯昨日发布的两份榜单共计200家企业中,有不少江苏人熟悉的本地面孔。榜单数据显示,在上市潜力企业100强中,江苏共有7家上市公司入选,数量在全国位居第五,仅次于广东、北京、浙江、上海。这7家上榜的上市公司分别是三六五网、新联电子、安洁科技、电科院、恒宝股份、润和软件、云意电气,其中排名最靠前的是三六五网,位居第22名。值得注意的是,这7家上市公司中,三六五网、安洁科技、润和软件、云意电气4家公司去年就已进入福布斯最具潜力中小企业榜单,而另外3家则是今年的新面孔。

在榜单的非上市部分中,总部设在北京、上海和广东的企业总数和上一年相比几乎保持一致,均超过了70%,仅北京一地的公司数就由去年的37家上升到现在的47家,已经接近榜单的一半。虽然最具潜力的中小企业多集中在北京上海广东,但江苏仍有5家企业上榜,地区排名仅次于上述三地,江苏入选的5家非上市公司分别是江苏博瑞思、儒豹科技、Yoho!有货、科沃斯、扬州晨化。

提名获美参议院确认 耶伦成美联储首位女主席

美国会参议院6日投票通过奥巴马总统对美联储副主席珍妮特·耶伦担任美联储主席的提名。仰仗美国总统贝拉克·奥巴马的支持,她敲碎了美国政界最难企及的“玻璃天花板”之一,成为美联储百年历史上的第一位女主席。

经济学界普遍认同,耶伦不同寻常地友善得体。不过,能让耶伦走到今天这个位置的,并非她令人如沐春风的性格。密歇根大学教授吉姆·亚当斯说:“我觉得她实在聪慧。”耶伦2010年出任美联储副主席,不仅协助主席本·伯南克利用短期利率等传统政策工具刺激经济,同样设计非传统政策工具,包括债券购买项目和利率走向的投资者指引。

耶伦对通货膨胀率的宽容度较高,以换取压低失业率。这使她成为一些人口中的“鸽派”。

事实上,她的角色远比“鸽派”复杂细微。1996年,她与时任美联储理事劳伦斯·迈耶造访时任美联储主

耶伦并非出身华尔街,更多担任学术或公职,被认为可以有效规范银行行为,以降低金融风险



耶伦有较高的经济预测精准度。华尔街日报核查了经济学家2009-2012年间700多项经济预测,耶伦的预测最为准确。

核心原因
耶伦是量化宽松政策设计者之一和坚定支持者,她主张继续采用量化宽松政策,对银行家极有利。

据网易财经

影响

对于华尔街来说,身为“鸽派”的耶伦比此前另一热门候选人萨默斯看上去更“可爱”,由于前者推崇延续伯南克的宽松货币政策,暗示美联储在实施削减购债计划时会更谨慎,加息时也不会那么暴风骤雨,这对依赖流动性的全球股市无疑是一个好消息。综合新华社

本地公司

接盘无锡尚德 顺风光电愿多付7200万

截至1月6日,由江苏顺风光电科技有限公司(以下简称“顺风光电”)接盘无锡尚德并已分配完毕偿债资金超过了27.1亿元,支付率达到90.3%……昨天,无锡市中级人民法院(以下简称“无锡中院”)召开新闻通报会,向媒体通报无锡尚德重整案的审理情况。据会上透露,在30亿元偿债资金的基础上,顺风光电还另外拿出约3300万元现金和估值约3900万元的应收款用于债权偿付。

无锡尚德破产管理人杨二观介绍,在重整过程中,通过多番沟通、工作,出于诚意,同时为赢得了最广泛债权人的支持,顺风光电最后愿意在30亿元偿债

资金的基础上多承担估值约8000万元的应收款债权,在部分债权人最后又选择愿意打折让顺风光电回购这些应收款,目前顺风光电又多拿出了约3300万元现金和估值约3900万元的应收款用于债权偿付。

在昨天的新闻通报会上,杨二观表示,得益于顺风光电自身“内销”所需,以及光伏市场的好转和国家政策利好,目前“新尚德”运营状态良好,基本处于满负荷运营,所接到的订单已接近尚德历史最好水平。同时,由于订单的需要,公司也已经开始了新一轮的员工招聘。

现代快报记者 薛晟

公告幕后

父亲股权赠80后儿子 京山轻机实际控制人变更

京山轻机1月6日发布公告称,公司第一间接大股东京山控股的股东及实际控制人发生变化,从而导致公司实际控制人由现任公司董事长孙友元变更为其子李健,而后者则将因此成为上市公司实际控制人,身家瞬间超亿元。但值得注意的是,公司的业绩并不理想。

6日晚,京山轻机表示,京山控股的控股股东孙友元与其子李健签署《股权转让协议》,将其持有的京山控股63.10%股权无偿赠与李健。此次股权转让后,李健持有京山控股63.10%股权,成为京山控股的控股股东。目前,京山控股工商变更登记手续正在办理中。因孙友元与80后李健为父

子关系,此次股权转让属于同一家族控制下内部人员调整。

京山轻机表示,此次股权转让完成后,公司第一大间接股东未发生变化,仍为京山控股。而本公司实际控制人将发生变化,由孙友元先生变更为李健先生。

接江山容易,坐江山难。目前,京山轻机盈利堪忧,李健能否使公司焕发生机,仍有待观察。

据Wind数据,2012年,京山轻机亏损额达8326万元,而2013年上半年公司继续亏损1732万元,2013年前三季度亏损605万元,其中公司的证券投资收益超2000万元。如今,公司不得不靠出售资产和获得政府补贴维持盈利。

据《证券日报》

监管声音

肖钢称上市公司现金分红偏低

1月6日上午,证监会召开加强中小投资者保护工作会议,部署加强中小投资者保护工作。证监会主席肖钢在会议上表示,我国上市公司现金分红比例显著低于成熟市场水平,需要从多方面进一步落实国务院办公厅发布的《关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》(以下简称意见)对于优化投资者回报的制度安排。

肖钢强调,获得投资回报是中小投资者参与投资的正当权利。目前我国上市公司现金分红占净利润比例大概为25%,显著低于成熟市场的40%,平均年化

股息率低于2%。他提出,要督促公司修改章程,强化分红承诺和披露,发挥诚信监管系统的作用。全面落实IPO、再融资和并购重组中的股权摊薄和承诺要求。形成落实公司在股价低于每股净资产时回购股份的监管安排。完善各项审核与信息披露制度,落实对现金分红回报稳定的监管扶持政策措施。发挥基金等专业机构参与公司治理、改善投资者回报的作用。

大力发展定期支付、绝对收益类产品,支持货币基金创新。进一步发挥托管人作用,督促基金管理人履行分红承诺。

据新华社

公益行动

渤海银行倡导绿色出行

日前,渤海银行南京分行举行“绿色南京低碳出行”环保志愿者绿色出行捐赠及公益骑行活动,并与6家环保公益组织共同发出“绿色南京低碳出行”的倡议,同时向来自环保公益组织的60名代表捐赠了自行车。该行负责人介绍,此次活动旨在迎接2014年在南京举行的第二届青年奥林匹克运动会,积极倡导低

能耗、低污染和低排放的绿色出行理念。据悉,渤海银行总行及各分行前期通过赠礼、抽奖、捐树、无车日等形式开展了一系列公益活动。2013年渤海银行“绿色行动”系列公益活动还被中国银行业协会授予“年度公益慈善项目奖”。

通讯员 朱玲
现代快报记者 王海燕